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ΘΕΜΑ 2 21651 

Η υπερβολή C  έχει εστίες τα σημεία (5,0), ( 5,0)΄    και διέρχεται από το σημείο  

(4,0) .   α) Να αποδείξετε ότι έχει εκκεντρότητα 
5

4
. 

β) Να βρείτε την εξίσωση της C . 

γ) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της C  στο σημείο της 
9

(5, )
4

 .  

ΘΕΜΑ 2 21218 

Δίνονται οι υπερβολές (𝐶1): 𝑥2 − 𝑦2 = 1, (𝐶2): 𝑦2 − 𝑥2 = 1. 

α) Να αποδείξετε ότι οι εστίες της 𝐶1είναι οι 𝛦1(√2, 0), 𝐸′1(−√2, 0). 

β) Αν 𝛦2, 𝛦′2 οι εστίες της 𝐶2τότε να αποδείξετε ότι το 𝐸1𝐸2𝐸′1𝐸′2είναι τετράγωνο. 

 

ΘΕΜΑ 2 20721 

Δίνεται η υπερβολή C με εξίσωση 
2 2

1
9 16

x y
  . 

α) Να βρείτε τις εστίες της C .    β) Να βρείτε τις εξισώσεις των ασυμπτώτων της C . 

γ) Να σχεδιάσετε την υπερβολή C και τις ασύμπτωτές της στο ίδιο σύστημα αξόνων. 

 

ΘΕΜΑ 2 21649 

Η υπερβολή C  έχει εστίες τα σημεία (5,0), ( 5,0)΄    και εκκεντρότητα 
5

4
. Να 

βρείτε: α) την εξίσωση της C . β) τις εξισώσεις των ασύμπτωτων της C . 

γ) την εξίσωση της εφαπτομένης της C  στο σημείο της 
9

(5, )
4

 .  

ΘΕΜΑ 2 22566 

 Δίνεται η υπερβολή με εξίσωση 4x2 − y2 = 4.  

α) Να αποδείξετε ότι οι συντεταγμένες της κορυφής της υπερβολής είναι Α(1,0) και 

A΄(-1,0) β) Να αποδείξετε ότι οι ασύμπτωτες της υπερβολής είναι οι y = 2x και y =

−2x. γ) Να αποδείξετε ότι η ευθεία που διέρχεται από την κορυφή  Α και είναι 

παράλληλη προς την ασύμπτωτη  y = −2x  έχει εξίσωση y = −2x + 2 . 


